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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOORDEN
VAN DE REGERING

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 51, nrs. 2 en
3)

MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 1
van 23 april 1979
van de heer W. KUIJPERS

INBEL - Taalgebruik in « Repertorimn van de
Voorlichting»

Elk jaar geeft het Belgisch Instituut voor Voorlich-
ting en Documentatie (INBEL) een «Repertorium
van de Voorlichting» uit in het Nederlands en in het
Frans.
Naar blijkt zouden alle persattachés en correspon-
denten van de ambassades en van de buitenlandse
bladen automatisch en uitsluitend een Franstalige
uitgave toegestuurd krijgen. Dit geeft uiteraard een
vertekend beeld van deze staat ; bovendien moet de
betrokkene op eigen kosten eerst het Franse
exemplaar terugzenden indien hij/zij een Neder-
landse uitgave wenst.
Kan de Minister meedelen :

hoe groot de Nederlandse en Franse oplage elk is ;
op welke wijze wordt bepaald of de begunstigde
een Nederlandse of Franse uitgave toegezonden
krijgt ;
of het niet wenselijk is dat alle begunstigden beide
uitgaven worden toegestuurd ?

N.B. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Eerste Minister.

Antwoord

1. De oplage van het Repertorium schommelde de
laatste jaren tussen 2500 (Nederlands) - 3000
(Frans) en 1500 (Nederlands) - 2500 (Frans) ex.,
naar gelang van de vraag.

2. Een exemplaar van het Repertorium wordt toege-
stuurd naar elk persoon die erin vermeld wordt.
De taal van het exemplaar is die van de correspon-
dent. Wat de buitenlandse correspondenten be-
treft, deze ontvangen een Frans exemplaar be-
halve wanneer een Nederlands exemplaar meer
geschikt lij kt.

3. Wegens budgettaire redenen stuurt het Instituut
slechts één exemplaar kosteloos aan de personen
die in het Repertorium vermeld staan.
Dit jaar bedroeg deze verzending 593 Franse en
201 Nederlandse exemplaren ; hetzij 18,5 o/c van
de oplage.
Indien wij het Repertorium in elke taal aan de
betrokken personen zouden toesturen, zouden de
kosteloze verzendingen 742 exemplaren bedragen
voor elke taal, hetzij 37 % van de totale oplage.

5. Wij zullen de geadresseerden nogmaals informe-
ren dat zij op verzoek en eveneens kosteloos, een
exemplaar in de andere taal kunnen ontvangen.

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 1
van 8 maart 1979
van de heer W. KUIJPERS

SABENA - Taalgebru ik  inzake b o o r d b e r i c h t e n

Wij stellen vast hoe de boordberichten, document
78-105-657,  tijdens de SABENA-vluchten rond-
gedeeld, zestalig zijn.
Nochtans wordt steeds het Frans als eerste taal ge-
bruikt. Dit geeft uiteraard een verkeerd beeld over de
bevolkingssamenstelling van deze staat. Het ZOU lo-
gisch zijn dat de taal van de meerderheid voorrang
kreeg en dat het Duits als derde landstaal zou ge-
bruikt worden.
Graag vernamen we welke onderrichtingen de heer
Minister dienaangaande zal geven.

Antwoord

De volgorde van de talen in document 7% 105.657, dat
welwillend en zonder verplichting aan de passagiers
wordt verstrekt, beantwoordt in wezen aan een
commerciële noodzaak - onder inachtneming van
de voorschriften van de nationale wetgeving -
waarbij rekening is gehouden met de samenstelling
van de cliënteel van een internationale luchtvaart-
maatschappij en de in de internationale luchtvaart als
geheel geldende gebruiken.
De wet schrijft generlei voorrang van een landstaal op
een andere voor. In de praktijk wordt meer belang
gehecht aan de talen die gewoonlijk het meest ge-
bruikt worden.

Nadere toelichtingen in deze zin zijn al eerder aan het
geachte lid verstrekt in antwoord op zijn vraag nr. 8
van 4 oktober 1977 (Bulletin van Vragen en Ant-
woorden van 22 november 1977 - nr. 1 - Cultuur-
raad).

Vraag nr. 2
van 24 april 1979
van de heer W. KUI JPERS

NMBS - Taalgebruik door personeel op internatio-
nale  treinen

Op 16 december 1976 diende ik bij de VCT klacht in
tegen de NMBS wegens het feit dat de treinwachters
van de Societé Natinonale des Chemins de Fer Fran-
çais (SNCF)  die op de TEE-treinen Brussel-Parijs-
Brussel van dienst zijn en die met het publiek omgang
hebben, Nederlandsonkundig zijn ; in verband hier-
mede heb ik ook de vraag doen rijzen of de taalwetten
van toepassing zijn op het personeel van de Com-
pagnie Internationale des Wagons-Lits et du
Tourisme (CIWLT). Het is duidelijk dat ik hiermede
ook het personeel dat door de buitenlandse spoorwe-
gen en/of hun concessiehouders, d.w.z. de buiten-
landse afdelingen van de CIWLT of de DSG, wordt
geleverd, op het oog had.
In zijn antwoord op vraag nr. 57, dd. 1 februari 1978,
van mijn collega Senator Vandezande (Bulletin van
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Vragen en Antwoorden - Senaat - N. 25 - 28
maart 1978 - pag. 978) is de geachte Minister van
mening dat van het personeel dat door de buiten-
landse afdelingen van de CIWLT of de DSG wordt
geleverd, moeilijk kan geëist worden dat het ook onze
beide landstalen zou kennen.
In haar zitting van 18 mei 1978 adviseerde de Vaste
Commissie voor Taaltoezicht :

dat de hoofdtreinwachters en treinwachters die op
de TEE-treinen op het gedeelte van de lijn Brus-
sel-Parijs-Brussel dat tussen de grens en Brussel-
Hoofdstad ligt, van dienst zijn en met het publiek
omgang hebben, ertoe gehouden zijn de door de
reizigers gebruikte taal te bezigen voor zover die
taal het Nederlands of het Frans is. Van die wet-
telijke voorschriften kan niet afgeweken worden,
zelfs bij bijzondere overeenkomst ;
dat de NV Compagnie Internationale des Wagons-
Lits et du Tourisme als concessiehouder onder de
toepassing van artikel 1, par. 1, 2’1,  van de SWT
valt.

Dit advies werd de geachte Minister medegedeeld.
Ik verzoek de geachte Minister mij mede te delen :

1. welk gevolg de NMBS heeft gegeven aan het ad-
vies van de VCT dat betrekking heeft op de
treinwachters van de SNCF ;

2. welke oplossing werd nagestreefd voor het per-
soneel van de buitenlandse afdelingen van de
CIWLT of de DSG, vermits ook voor dit per-
soneel niet van de wettelijke voorschriften kan
afgeweken worden.

Antwoord

Daar het bedoeld advies van aard is om diepgaande
wijzigingen in de bediening van de TEE-treinen in de
verbinding Brussel-Parijs-Brussel tot gevolg te heb-
ben alsmede personeelsuitbreidingen zowel op het
SNCF- als op het NMBS-net, zetten de betrokken
diensten van de twee netten de studie over de uit-
voering van bedoeld advies verder teneinde tot de
meest rationele oplossing te komen.
Dezelfde moeilijkheden en dezelfde toestand doen
zich voor inzake de buitenlandse afdelingen van de
CIWLT en de DSG.

Vraag nr. 3
van 24 april 1979
van de heer W. KUIJPERS

NMBS - Taalgebruik inzuke ritborden van inter-
nationale treinen

Ik heb in het Brusselse Zuidstation opgemerkt dat op
de rijtuigen nrs. 137 en 138 in trein nr. 299, die rijdt
van London naar Milano C., de benaming van onze
hoofdstad enkel in het Frans voorkomt. .

Voornoemde ritborden behoren toe aan het station
Milano C.

Mag ik de geachte Minister verzoeken bij de Ita-
liaanse spoorwegen tussenbeide te komen om op de
ritborden van bedoelde rijtuigen de twee benamingen
van onze hoofdstad te vermelden ?

Antwoord

De betrokken rijtuigen in de trein 299 London-Milano
C. behoren toe aan de Italiaanse spoorwegen. De
hiervoor bestemde ritborden worden aangebracht
door dit Beheer.
De NMBS zal aandringen bij de Italiaanse spoorwe-
gen om op de ritborden van bedoelde rijtuigen de
twee benamingen van onze hoofdstad te vermelden.

Vraag nr. 4
van 24 april 1979
van de heer W. KUI JPERS

NMBS - Tualgebruik  inzake toegungsborden

Men meldt mij dat op de toegangsdeur van het sta-
tionsrestaurant in Halle de volgende tweetalige
tekst voorkomt « Drankzaal - Buvette».
Ik verzoek de geachte Minister de nodige maatrege-
len te willen treffen om deze tekst in overeenstem-
ming met de taalwet te brengen.

Antwoord

De nodige maatregelen werden genomen om de tekst
die op de ingangsdeur van het buffet van het station
Halle voorkomt in overeenstemming te brengen met
de taalwet.

Vraag nr. 5
van 24 april 1979
van de heer W. KUI JPERS

NMBS - Taalgebruik inzake gevaarsborden

Op mijn vraag nr. 19 dd. 12 januari 1978 in verband
met het taalgebruik inzake gevaarsborden, gesteld in
de Cultuurraad, antwoordde de geachte Minister dat
het in hoofdzaak oudere installaties betrof en dat
deze installaties, verspreid over heel het land, vóór 1
mei 1978 in overeenstemming met de taalwetgeving
zouden worden gebracht.
Welnu, op vele installaties is dit nog niet gebeurd.
Dezelfde tweetalige gevaarsborden werden opge-
merkt op een gebouw (OP) in het station Vilvoorde en
op het HS-onderstation in het station Antwerpen CS
(nabij seinhuis 14).
Welke maatregelen zal de geachte Minister nemen
om de correcte toepassing van de taalwet in deze
zaak te garanderen ?

Antwoord

Op 8 februari 1978 werd aan de gewestelijke diensten
schriftelijk gevraagd hun installaties in regel te bren-
gen vóór 1.4.78. Enkele gevallen zijn blijkbaar aan de
waakzaamheid ontsnapt.
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De aangehaalde gevallen werden onmiddellijk opge-
spoord en rechtgezet.
Deze richtlijnen, eventueel vervolledigd, zullen her-
innerd worden aan de uitvoerende diensten.

Vraag nr. 7
van 24 april 1979
van de heer W. KUI JPERS

NMBS - Taalgebruik door treinpersoneel

In hun vergadering van 18 mei 1978 hebben de ver-
enigde afdelingen van de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht een onderzoek gewijd aan de klacht
tegen de NMBS omtrent de handleiding van het
treinpersoneel bundel 1, titel 1, hoofdstuk XI, cijfer
12, par. 1,3 en 4 en het bericht nr. 16 van de NMBS,
dd. 19 april 1967, inlassing nr. 129, waarbij het bericht
nr. 10 C, dd. 12 april 1968 in herinnering wordt ge-
bracht.
Dit advies nr. 4536/11/P  werd op 30 juni 1978 aan de
geachte Minister overgemaakt.
Ik verneem dat de taalvoorschriften aan het treinper-
soneel nog steeds niet in overeenstemming werden
gebracht met voornoemd advies.
Welke maatregelen zal de geachte Minister nemen
om zulks zo vlug mogelijk te verhelpen ?

Antwoord

De NMBS heeft zich voorgenomen de onderrich-
tingen aan het treinpersoneel, betreffende het op-
stellen van de regelingsbulletins, tegen 1 juli 1979 aan
te passen overeenkomstig het advies Nr. 4536/II/P
van 30 juni 1978 uitgebracht door de Vaste Commis-
sie voor Taaltoezicht.

MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING

Vraag nr. 1
van 14 maart 1979
van de heer W. Kuijpers

Koninklijke Bibliotheek - Taalgebruik

In «De Standaard» van 10 januari 1979 vestigt een
lezer onze aandacht op het feit dat de onthaaltoestan-
den voor de Nederlandstaligen in de Koninklijke Bi-
biotheek te wensen over laat.
Hij stipt hierbij volgende feiten aan :

1. de mappen op de toonbank in de Afdeling Chal-
cografie dragen alleen Franse opschriften ;

2. de omslagen die voor de bestelling gebruikt wer-
den vertonen enkel Franstalige opschriften ;

3. de rekening heeft ook een Nederlandstalig op-
schrift maar dan met fouten ;

4. bij het telefoneren naar de Koninklijke Biblio-
theek meldt de telefoniste steeds eerst in het Frans
de aansluiting.

Graag vernamen we welke passende onderrichtingen
de Minister van Nationale Opvoeding zal geven aan
de Instelling om dit alles te wijzigen.

Antwoord

Op de door het geachte lid gestelde vraag, in verband
met het taalgebruik in de Koninklijke Bibiotheek van
België kan het volgende geantwoord worden :

De opschriften op de mappen in de afdeling Chal-
cografie zijn wel degelijk in de beide landstalen
aangebracht.
Er bestaan omslagen zowel met Nederlandstalige
als met Franstalige opschriften. Een vergissing in
gebruik, o.a. in drukke periodes en wegens tekort
aan personeel, is niet uitgesloten.
De drukfout, t.t.z. «Calcografie» i.p.v. «Chal-
cografie» wordt op iedere rekening telkens met de
hand verbeterd.
Bij het opnemen van de telefoon antwoordt de
telefoniste steeds met «Bibliotheek» om alle ver-
warring te vermijden.

M I N I S T E R  V A N  D E  N E D E R L A N D S E  G E -
MEENSCHAP

Vraag nr. 16
van 28 maart 1979
van de heer K. POMA

BRT - Televisieprogramma «Morgen wordt hrt be-
ter»

In het televisie-milieuprogramma « Morgen wordt het
beter» van de BRT treden soms politici op.
Gaarne verman ik hoe dikwijls een beroep gedaan
werd op een CVP-, BSP-, VU- en PVV-politicus.
In bijkomende orde vernam ik gaarne waarom in de
30e aflevering «Wanorde in Vlaanderen» alleen een
BSP- en twee CVP-parlementairen aan het woord
kwamen en geen beroep gedaan werd op vertegen-
woordigers van andere partijen, die nochtans ook
politici bezitten die gespecialiseerd zijn inzake
grondbeleid.

Antwoord

De medewerking van politici aan het programma
«Morgen wordt het beter» is heel occasioneel. Ten
bewijze daarvan dit overzicht :

«Morgen wordt het beter»
Uitzending 11.2.78 : geen

11.3.78 : geen
8.4.78 : geen
6.5.78 : geen
3.6.78 : geen
23.9.78 : geen
18.11.78 : geen
16.12.78 : geen
13.1.79 : geen

In het programma van 21 oktober 1978 werd gehan-
deld over de huidige stand van de gewestplannen,
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uitgaande van de kritiek geformuleerd door econoom
Willy De Saeyere, docent aan de Economische Ho-
geschool van Limburg.
De kritische standpunten t.o.v. de gewestplannen
van de heer De Saeyere waren de programmamakers
al bekend van vóór hij in het parlement kwam. Ze
werden geconfronteerd met de opinies van een gewe-
zen directeur-generaal van stedebouw, een kabinets-
attaché van ruimtelijke ordening en een planoloog.
Op geen enkel ogenblik werd in deze uitzending
verduidelijkt dat de heer De Saeyere Volks-
unievertegenwoordiger was. Hij praatte uitsluitend
als econoom.
In het programma «Wanorde in Vlaanderen» werd
over het thema grondbeleid, toelichting gevraagd aan
BSP-volksvertegenwoordiger Bob Cools, CVP-
volksvertegenwoordiger Bob Van Rompaey en CVP-
senator Jos De Seranno, omdat zij ter zake wetsvoor-
stellen indienden en omdat deze wetsvoorstellen
nogal in de actualiteit kwamen door commentaren in
de pers. Hun parlementaire activiteit ter zake bleek
ook diverse malen uit de verslagen van Kamer en
Senaat.

Vraag nr. 17
van 3 april 1979
van de heer M. COPPIETERS

BRT - Examen voor laboratoriumtechnicus

In de 11 op van 1979 wordt door de BRT een examen
georganiseerd met het oog op het begeven van een
betrekking van laboratoriumtechnicus. Hierbij wordt
o.m. als voorwaarde gesteld dat men «minstens het
diploma van technisch ingenieur» moet bezitten.
Ongetwijfeld weet de geachte Minister dat, ingevolge
de wet van 18 februari 1977 betreffende de inrichting
van het hoger technisch onderwijs, de graad van in-
dustrieel ingenieur werd ingevoerd, waarbij de titel
van technisch ingenieur zal verdwijnen na het aca-
demiejaar 1978- 1979.
Meent de geachte Minister derhalve niet dat aan de
BRT-administratie de wenk zou moeten worden ge-
geven dat deze storende anomalieën in de aanwer-
vingsclausules in de toekomst worden weggewerkt ?

Antwoord

Tot het examen van laboratoriumtechnicus bij de
BRT worden naast de houders van het diploma van
technisch ingenieur ook de houders van het diploma
van industrieel ingenieur toegelaten.
De instelling van het diploma van industrieel inge-
nieur brengt evenwel niet mede dat het bezit van dit
diploma in de toekomst de exclusieve voorwaarde zal
zijn om aan een examen van laboratoriumtechnicus
deel te nemen.
Het ligt inderdaad niet in de bedoeling van de BRT
het niveau van het examen van laboratoriumtech-
nicus te verzwaren.

De plaats van de industrieel ingenieur in de structuur
van de BRT zal het voorwerp uitmaken van een stu-
die waarbij o.m. rekening zal gehouden worden met
de specifieke behoeften van de BRT en de oplossing
die in de staatsdiensten aan dit probleem zal gegeven
worden.

Vraag nr. 19
van 17 april 1979
van de heer K. POMA

BRT - Spreektijd voor politieke partijen

Sinds zondag 17 december 1978 worden bij de BRT
elke zondagvoormiddag, van 11 tot 12 uur, één of
meerdere politici ondervraagd of krijgen zij er het
woord.

Graag vernam ik hoeveel spreektijd respectievelijk
de CVP-, de BSP-, de PVV- en de VU-politici kre-
gen ?

Acht de Minister deze toegestane spreektijd in over-
eenstemming met de sterkte van de politieke partijen
in de Vlaamse regio ?

Antwoord

Het is niet uit te maken hoeveel individuele spreektijd
elke politicus gekregen heeft die sedert 17.12.78 op
zondagvoormiddag tussen 11 en 12 u. voor het
scherm van de Vlaamse Televisie is gekomen.
Ofwel is de betrokkene de enige deelnemer aan dit

programma, maar dan nog vult de ondervragende
journalist een gedeelte van de zendtijd die in totaal
telkens 1 u. bedraagt (behalve voor de heer Vanden
Boeynants waar het om een half uur ging), ofwel zijn
er verscheidene deelnemers die door elkaar heen
praten.

Een overzicht van de politici die tijdens de betrokken
periode in de bedoelde uitzending aan bod gekomen
zijn, met de vermelding van het aantal keren dat zij
werden uitgenodigd en de hoedanigheid waarin zij
aan bod komen, vindt U in onderstaande tabel. Soms
ging het om twee bemiddelaars voor de regerings-
vorming Claes en Nothomb (25/2),  soms waren het
vier genodigden, t.w. vier partijvoorzitters (18/2,
18/2,25/3  en 20/5), ofwel vier parlementsleden (21/1).

Dat W. Martens en H. Schiltz het klassement aan-
voeren is te verklaren aan de hand van de rol die de
heer Martens bij het formatieberaad gespeeld
heeft : voor de heer Schiltz heeft het te maken met
de verkiezingsresultaten van zijn partij en met de
besprekingen over het voorzitterschap van zijn
partij.

De stand per partij : CVP 7, VU 6, BSP 6, PVV 5,
PSC 2.
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Naam Aantal Hoedanigheid
optredens

premier formateur informateur bemiddelaar partijvoor- andere
zitter

Martens 5
Schiltz 5
Van Miert 4
De Clercq 4
Claes 2
Baert 1
Blanckaert 1
Decroo 1
Nothomb 1
Tindemans 1
Vanden Boeynants 1

1 1 3
5
4
4

1

1

1 .
1

Vraag nr. 20
van 24 april 1979
van de heer J. GERITS

Toneel - Subsidiëring

Jaarlijks worden wat het Vlaamse landsgedeelte be-
treft ongeveer 282 miljoen frank rijkstoelagen ver-
leend aan het theater. Slechts 0,25 procent zou hier-
van tot nog toe ten goede zijn gekomen van toneelge-
zelschappen in Limburg.
Kan mevrouw de Minister mij in kennis stellen van :

1. de opdeling van dit bedrag per provincie, res-
pectievelijk wat de jaren 1976, 1977 en 1978 be-
treft ;

2. de voorwaarden waaraan moet worden voldaan en
de criteria waarmede rekening wordt gehouden
voor de toekenning van dergelijke toelagen ‘?

Antwoord

Als antwoord op de vraag nr. 20 heb ik de eer het
geachte lid hierna :
1. de opdeling per provincie te geven van de rijks-

toelagen voor het beroepstoneel voor de
jaren 1976, 1977 en 1978 ;

2. de criteria waarmee rekening wordt gehouden
voor de toekenning van de toelagen mede te delen.

1. 1976 1977 1978

Antwerpen 89.354.781 F 112.504.132 F 135.864.129 F
Oost-Vlaanderen 42.659.260 F 52.431.929 F 58.199.805 F
Brabant 34.884.123 F 36.644.517 F 46.539.347 F
West-Vlaanderen 8.905.569 F 14.124.422 F 16.067.735 F
Limburg 200.000 D 537.000 F 250.000 F

2. De bepalingen van het decreet van 13 juni 1975
houdende de subsidieregeling voor de Neder-
landstalige toneelkunst worden als norm gesteld bij
het onderzoek en advies van de Raad van Advies
voor de Toneelkunst met betrekking tot de jaar-
lijkse aanvragen om erkenning en subsidiëring.
Antwerpen heeft 14 erkende en gesubsidieerde be-
roepsgezelschappen, Oost-Vlaanderen 6, Brabant 3,
West-Vlaanderen 4 en Limburg 1 (Podium-Hasselt).
Wat Limburg betreft moet wel vermeld worden dat

andere gezelschappen, vooral de spreidingsgezel-
schappen, Reizend Volkstheater en Mechels Mi-
niatuurtheater, er heel wat voorstellingen brengen en
dat voor het toneelseizoen 1979-1980 naast de aan-
vraag van Podium er ook een aanvraag is van het
Limburgs Projecttheater (Beringen) o.l.v. Wim
Scholiers en van BENT (Belgies-Nederlandse
Teaterprodukties - Jaak Vissenaken) o.l.v. Jaak
Vissenaken die zijn werking vooral op Limburg zal
toespitsen.

Er moet tevens opgemerkt worden dat de totale
rijkstoelage voor beroepstoneel in 1976 : 178.039.136
F bedroeg, in 1977 : 215.700.000 F en in 1978 :
256.921.016 F.

Vraag nr. 21
van 24 april 1979
van de heer W. KUI JPERS

Decreet houdende de rijkssubsidieregeling voor het
Nederlandstalige sociaal-cultureel vormingswerk
voor volwassenen in instellingen - Uitvoering

Op 21 februari 1978 keurden we in deze Raad het
decreet goed houdende de rijkssubsidieregeling voor
het Nederlandstalige sociaal-cultureel vormingswerk
voor volwassenen in instellingen.

1. We stellen voor het begrotingsjaar 1977 vast :
1. dat voor het werkjaar  1977 nog geen subsldles

werden uitgekeerd (op grond van het (oude)
KB van 24 maart 1967 ;

2. dat (na het begroten) slechts 25,75 procent
zou uitgekeerd worden i.p.v. 50 procent ;

3. dat hierdoor deze instellingen «ergens» mil-
joenen, die reeds uitgegeven zijn op basis van
het oude - maar geldende ! - KB moeten
vinden !

Mag ik t.a.v. deze bemerkingen :
1. het oordeel én verklaring van mevrouw de Minis-

ter vernemen ;
2. weten wanneer de 1977-betoelaging zal worden

uitgekeerd ;
3. vragen of mevrouw de Minister in de begroting

1979 een bijkomend krediet voor de ontbrekende
miljoenen zal inschrijven ;

4. vernemen hoe groot deze som is per erkende in-
stelling ?
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II. We stellen voor het begrotingsjaar 1978 vast :
1.

2.

dat pas in maart 1979 een eerste voorschot
werd uitbetaald ;
dat er twijfel bestaat over de volledige finan-
ciële toepassing van het decreet van 3 maart
1978 waarbij voorzien wordt in :
a) dienstrangvergoeding in de weddeschalen

(art. 10) ;
b) diploma-erkenning in de weddeschalen

(art. 10) ;
c) subsidiëring van vormingsactiviteiten in

internaatsverband (art. 12.5).
Mag ik in dit verband vernemen :
1. wanneer de afrekening van het begrotingsjaar

1978 zal gebeuren ;
2. of voormelde wettelijke beschikkingen zullen

gevolgd worden ?

III. Zal mevrouw de Minister voor het begrotings-
jaar 1979 :
1. de indexvoet in de betoelaging verrekenen :
2. haar belofte - voorgehouden in het BRT-

programma «Kiezen of Delen», even voor
de jongste wetgevende verkiezingen -
waarmaken nl. : «de gemiddelde
uitvoeringstijd inzake betalingen hebben we
van 6 tot 3 maanden teruggebracht en er een
systeem van voorschotten aan toegevoegd,
zodat in december van het voorgaande jaar
voorschotten voor het volgend jaar zullen
uitgekeerd worden» ?

Antwoord

In antwoord op zijn bedenkingen en vragen inzake de
subsidiëring op basis van het decreet van 3 maart
1978 houdende de rijkssubsidieregeling voor het Ne-
derlandstalige sociaal-cultureel vormingswerk voor
volwassenen in instellingen kunnen wij het geacht lid
het volgende meedelen :

1. Wat betreft de subsidiëring voor de werking in
1977.

De subsidiëring op basis van het KB van 24 maart
1967 gebeurt steeds in het jaar na het werkingsjaar,
zodat de subsidies voor de werking in 1977 in normale
omstandigheden zouden worden uitbetaald in de
tweede helft van 1978.
Door het feit evenwel dat er voor de subsidiëring van
de werking in 1977 te weinig kredieten voorhanden
waren om aan alle organisaties, erkend op basis van
het KB van 24 maart 1967, een maximale subsidie
(van 50 %, resp. 25 % van de goedgekeurde wer-
kingskosten) uit te keren, werd beslist prioriteit te
verlenen - zoals ook is gebeurd bij het in voege
treden van het decreet van 4 juli 1975 - aan die
organisaties die niet zouden worden erkend op basis
van het decreet van 3 maart 1978.
Deze beslissing had echter een dubbel gevolg.

- Enerzijds diende er te worden gewacht met het
uitkeren van de subsidies voor de werking in 1977
tot de erkenningen op basis van het decreet had-
den plaatsgehad ;

Wegens het feit dat de erkenningen op basis van het
decreet pas konden gebeuren in november 1978 was
het dan ook niet mogelijk om de voorschotten voor
1978 vroeger uit te betalen dan begin 1979.
Deze voorschotten, voor een totaal bedrag van
44.970.160 fr., werden in verrekening gesteld op 18
januari 1979.
Wij wensen er het geacht lid op attent te maken dat
het hier niet gaat om een eerste voorschot, maar wel
om de totale voorschotten voor de vier trimesters in
1978.

wat gebeurde bij ministerieel besluit van 27 no- Wat betreft het uitkeren van het saldo van de subsi-
vember 1978 (de uitvoeringsbesluiten van het dies voor 1978 kan ik het geacht lid meedelen dat dit

decreet dateren van 15 september 1978). De sub-
sidie kon derhalve onmogelijk vroeger worden
uitbetaald dan begin 1979. Deze subsidies werden
op 18 januari 1979 in verrekening gesteld.

- Anderzijds kon er dus aan deze organisaties
slechts een deel van de maximale subsidie worden
uitbetaald. Volgens de berekeningen was er voor
de subsidiëring van deze organisaties een krediet
nodig van 32.101.536 fr. Na uitkering van de sub-
sidies aan de organisaties die niet werden erkend
op basis van het decreet van 3 maart 1978 werden
er aan de instellingen volgende subsidies toege-
kend :

Moritoen
Ter Munk
Elcker-Ik
Rooierheide
Bremberg
Interaktie-Akademie
Intermedium
Boks Instuif
Dialoog
Europese Faculteit voor Mens
en Gemeenschap
Instituut voor Communicatie
Vorming tot Bevrijding
Alleman - Instituut voor
Permanente Vorming
Europees Studie- en Informatiecentr.
Lodewijk Dosfelinstituut
Instituut voor Volksopleiding en
Kadervolmaking
Instituut voor Politieke Vorming
Samen
C.C.V.
Culturele Centrale der
Metaalbewerkers
Rerum Novarum

257.709
1.015.485
3.299.159

813.800
1.325.308
1.876.141

355.612
617.572
926.217

942.954
648.032
2 16.377

45.096
173.970
927.250

423.429
1.02 1.435

760.141
1.177.200

885.206
580.609

Totaal : 18.306.702

In verband met het derde en het vierde deel van zijn
eerste vraag kan ik het geacht lid meedelen dat er in
de begroting 1979 geen bijkomend krediet is voor-
zien.
Het is tevens zo dat de subsidies op basis van het
decreet van 3 maart 1978 aanzienlijk hoger liggen dan
de subsidies op basis van het KB van 24 maart 1967.

II. Wat betreft de subsidiëring voor de werking in
1978.
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saldo eerstdaags zal berekend zijn, zodat dit spoedig
zal kunnen worden uitbetaald.
Zoals U weet is in het KB betreffende de erkenning
voorzien dat de nodige bewijsstukken dienen te wor-
den ingestuurd vóór 1 maart. Daar het hier om een
eerste toepassing ging van deze nieuwe reglemen-
tering is het duidelijk dat dit voor sommige instel-
lingen niet zonder moeilijkheden is verlopen, zodanig
dat onze administratie de berekeningen laattijdig
diende aan te vangen.
Bij deze berekeningen is gebleken dat er te weinig
kredieten voorhanden waren om het decreet integraal
toe te passen : zonder rekening te houden met de
aanpassing van de basis- en werkingstoelage aan het
indexcijfer der consumptieprijzen en met de sup-
plementaire werkingstoelage voorzien in artikel 12,5
van het decreet - deze laatste kon niet met terug-
werkende kracht worden berekend wegens gebrek
aan gegevens - was er een krediet vereist van
61.830.764 fr.
Het krediet voor 1978 bedroeg evenwel 57.900.000
fr., waarvan reeds voor 44.970.160 fr. voorschotten
werden uitgekeerd zodat er dus theoretisch voor de
uitbetaling van het saldo nog 12.929.840 fr. beschik-
baar was. Dit bedrag dient evenwel te worden ver-
minderd tot 11.553.964 fr. wegens het feit dat som-
mige instellingen toch nog teveel voorschotten ont-
vingen, zodanig dat deze geen saldo meer zullen ont-
vangen. Het teveel uitgekeerde bedrag zal worden in
mindering gebracht van de subsidies voor de werking
in 1979.
Bij de berekening van het saldo werd volgend sys-
teem gebruikt.

1. De basistoelage wordt volledig uitgekeerd.
2. De werkingstoelage die gekoppeld is aan de eerste

twee educatieve personeelsleden worden volledig
uitgekeerd.

3. De personeelstoelage voor de personeelsleden
bedoeld in artikel 4, 9 en 10 van het decreet zal
worden berekend rekening houdende met de ho-
gere weddeschalen, maar zonder de anciënniteit
mee te tellen.

4. De personeelstoelage voor de overige per-
soneelsleden zal worden berekend zonder reke-
ning te houden met de hogere weddeschalen en de
anciënniteit.

5. De werkingstoelage die gekoppeld is aan de per-
soneelsleden - andere dan diegene die voorzien
zijn in art. 4,9 - wordt verminderd in functie van
het resterende tekort.

III. Wat betreft de subsidiëring voor de werking in
1979.

Op zijn vraag naar de indexatie van de basis- en
werkingstoelage voor 1979 kan ik het geacht lid mee-
delen dat dit niet kan gebeuren.
Het voorschottensysteem voorzien in het decreet
laat toe dat de instellingen in het jaar zelf, voor de
werking van dat jaar, reeds drie voorschotten ten
bedrage van telkens 1/4  van de totale subsidie van het
voorgaande jaar ontvangen, waarbij het zelfs niet
uitgesloten is dat ook het vierde voorschot nog ef-

fectief  wordt uitbetaald in het jaar zelf, zodat voor-
schotten gelijk aan de totale subsidie van het voor-
gaande jaar in het jaar zelf worden uitgekeerd.
Teneinde deze voorschotten snel te kunnen uitbeta-
len dient onze administratie evenwel tijdig in het bezit
te zijn van de vereiste bewijsstukken van de instel-
lingen, wat in deze inloopperiode nog niet het geval
is. Wij hopen evenwel dat dit voorschottensysteem in
de nabije toekomst soepeler zal kunnen worden ge-
hanteerd.

Vraag nr. 25
van 2 mei 1979
van de heer C. DE CLERCQ

BLOSO - Turnufdelingen  bij bejuurdenverenigin-
gen

Meerdere plaatselijke verenigingen van bejaarden,
aangesloten bij erkende landelijke bonden, hebben in
hun schoot een turnafdeling opgericht.

Een van de voornaamste problemen is te kunnen
beschikken over een oefenmeester.

De vraag wordt dan ook gesteld of BLOSO hier een
actieve medewerking zou kunnen verlenen door het
terbeschikkingstellen van leden van het TOSS-per-
soneel.

Antwoord

Ik heb de eer het geacht lid mede te delen dat bij de
lancering van de TOSS 8!-actie 1976 een mo-
biele school voor de derde leeftijd werd opgericht. Ge-
regeld werden lesgevers uit het TOSS 80-perso-
nee1 naar geïnteresseerde verenigingen gestuurd.
Ingevolge gebrek aan specifiek geschoolde lesgevers
in 1978 werd deze mobiele school afgeschaft. Noch-
tans werd op het budget van het Nationaal Sport-
fonds een gedeelte van de kredieten voorbehouden
voor gemeentelijke sportpromotie om lesgevers op-
drachten te kunnen toekennen, bijzonder voor 50-
plussers. Dit is ook het geval in 1979.
Geïnteresseerden kunnen hun aanvraag indienen via
de regionale BLOSO-sportconsulenten of recht-
streeks bij de provinciale BLOSO-inspecteur.

Vraag nr. 27
van 4 mei 1979
van de heer R. VANDEZANDE

BRT - Afschaffing van de zender Veltem

Naar het schijnt zou de BRT overwegen de zender
van Veltem af te schaffen.
Is het juist dat de reden van deze afschaffing zou
liggen in de storing van deze zender door de RTB-
zender van Waver-Overijse, sedert 1974, en dat deze
storing voortvloeit uit het feit dat deze laatste zender
te hoog geplaatst werd, in overtreding van de normen
ter zake vastgesteld door de Europese Radio-unie ?
Zou de geachte Minister mij willen inlichten aan-
gaande deze aangelegenheid, die voor het te Veltem
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tewerkgesteld personeel een verandering van stand- 1. Wille broek
plaats zou meebrengen, met de onsociale gevolgen - Kastanjelaan op kasteeldomein van Blaasveld.
vandien ? KB dd. 16.06.1979 (declassering)

Antwoord

De keuze van de standplaats van de Brabantse
FM-zender heeft het voorwerp uitgemaakt van een
zeer grondig onderzoek waarbij aan alle aspecten
van het probleem, inzonderheid de technische, de
economische, de menselijke en de politieke, de
grootste aandacht werd besteed.
Eén van de overwegingen die hierbij een rol speelden
was dat de ongewenste overschakelingen, die in
automatische ontvangtoestellen optreden wanneer
andere zenders die éénzelfde gebied bedienen op ver-
schillende plaatsen gevestigd zijn, vermeden wor-
den. Met de Franse FM-zenders in Waver en de
Nederlandse in Veltem had men inderdaad met dit
fenomeen af te rekenen in sommige gedeelten van de
hoofdstad.

- Dorpsgezicht : dossier voor inspectie
2. Klein-Willebroek
Sashuis  aan Zeekanaal Brussel-Rupel
KB 28.09.1945
3. Tisselt
Domein Baekelmans
Voorontwerp tot klassering - 30.01.1979
4. Blaasveld
Het Broek : een voorstel tot klassering wordt hier-
voor dit jaar nog uitgewerkt.

Vraag nr. 30
van 17 mei 1979
van de heer L. HANCKE

Wat het personeel betreft moet worden aangestipt dat
moderne FM-zenders onbemand werken en van op
afstand bediend worden.
Hoe dan ook zal er na de vernieuwing van de zen-
ders geen exploitatiepersoneel meer nodig zijn in het
zendstation en dit ongeacht de plaats waar de zenders
worden opgesteld.

Monumentale kerken en pastorijen - Subsidiëring
van herstellingswerken

De meeste personeelsleden die nu in Veltem tewerk-
gesteld zijn zullen naar het Omroepcentrum in Brus-
sel worden overgeplaatst. Eén enkel personeelslid
dat voor het onderhoud van de zenders instaat zal
Waver als standplaats krijgen.
Noch de RTBF, noch de BRT begaan in deze zaak
enige inbreuk tegen de spelregels van de Europese
Radio Unie.

In toepassing van de ministerële omzendbrief nr. 23
dd. 18 juli 1978 betreffende de subsidiëring van drin-
gend uit te voeren herstellingswerken aan monu-

. mentale kerken en pastorijen wordt een subsidie van
60 procent toegekend op een maximumuitgave van
500.000,-  fr., nadat een onderzoek ter plaatse de
noodzaak van de werken heeft bevestigd.
Mevrouw de Minister gelieve mij mede te delen of de
eventuele bijdragen van andere instellingen (privé- of
publieke) voor dezelfde werken vooraf van het
maximumbedrag van 500.000,-  fr. worden afgetrok-
ken bij het berekenen van de staatssubsidie.

Antwoord

Vraag nr. 28
van 4 mei 1979
van de heer C. DE CLERCQ

Fusiegemeente Willebroek - Bescherming v a n
monumenten en landschappen

In antwoord op zijn vraag betreffende de subsidiëring
van herstellingswerken aan monumentale kerken en
pastorijen heb ik de eer het geachte lid mede te delen
dat mij heden een ontwerp van ministerieel besluit
voor de publieke sector ter bespreking werd voorge-
legd.

Ik zou het op prijs stellen, wat de fusiegemeente
Willebroek betreft (vroegere gemeenten Willebroek,
Tisselt, Blaasveld en Heindonk), te mogen verne-
men :

MINISTER VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID

Vraag nr. 2
van 2 mei 1979

1. welke monumenten en landschappen er werden van de heer W. KUI JPERS
beschermd ;

2. welke voorstellen tot bescherming er werden in-
gediend, met eventueel opgave van de stand van
de bundel.

Inspectie v a n  de sociale we t t en  - Inspecteurskader
en taalgebruik

Dit algemeen overzicht zou ons de mogelijkheid ge-
ven na te gaan welke initiatieven nog dienen genomen
te worden.

In Het Laatste Nieuws van 19 maart 1979 lezen wij
een mededeling over de Inspectie van de sociale
wetten bij de Administratie van de Arbeidsbetrek-
kingen en -reglementering, waar in hoofdzaak Frans
zou gesproken worden.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
de inlichtingen betreffende de beschermde monu-
menten en landschappen van de fusiegemeente Wil-
lebroek te verschaffen :

Het hoeft niet gezegd dat deze toestand niet bevor-
derlijk is voor de toepassing van het decreet van 19
juli 1973 tot regeling van het gebruik van de talen voor
de sociale betrekkingen tussen de werkgevers en de
werknemers alsmede van de door de wet en de veror-



Cultuurraad - Vragen en Antwoorden - Nr. 2 - 5 juni 1979 2 7

deningen voorgeschreven akten en bescheiden van
de ondernemingen.

Zo zou ik het volgende willen vernemen.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Is het zo dat er verschillende inspecteurs in dienst
zijn die het wettelijk examen «tweede taal» niet
aflegden ?
Mag ik de samenstelling van de inspecteursgroep
per taalrol vernemen met de datum van in-
diensttreding en de vermelding of zij bedoeld
examen hebben afgelegd ?
Naar verluidt zouden eentalig-Franstaligen be-
noemd worden in een eentalig-Franstalig district
en nadien door de Inspecteur-generaal naar Brus-
sel afgedeeld worden. Is dit zo ?
Mag ik dan hierbij vernemen wie sedert 6 sep-
tember 1973 - datum van bekendmaking in het
BS van voormeld decreet - onder dit stelsel
valt ?
Zijn de gegevens die deze krant vermeldde be-
treffende de administratieve onderrichting nr.
2.125 juist ?
Zo ja, dan is hun detachering onaanvaardbaar om-
dat zij geen examen tweede landstaal aflegden.
Welke maatregelen zal de Minister ondernemen
om de fouten van zijn voorganger te herstellen ?
Is het zo dat de districtschef van Brussel-Centrum
en van Brussel-Agglomeratie een eentalig-Fran-
stalige is ?
Zijn deze aanstellingen «ad interim» gebeurd ? Zo
ja op beide gegevens geantwoord wordt, wanneer
zal dan de wettelijkheid hersteld worden ? Is het
zo dat de districtschef van Brussel-Centrum een
tweetalige Vlaming verving ? Waarom ? Is het zo
dat deze werd terugbevorderd in een functie van
inspecteur ?
Is het zo dat in het tijdelijk kader enkele ambtena-
ren werden aangesteld, o.m. een Nederlands- en
een Franstalige bestuurssecretaris, en dat deze
benoemingen gevolgd werden door twee Fran-
stalige aanstellingen.
Wat zal de Minister ondernemen om deze fouten
van zijn voorganger te herstellen ?
Het Laatste Nieuws meldt dat tijdens de laatste
inspecteursvergadering van Brussel-Agglomera-
tie geen woord Nederlands werd gesproken en dat
de inspecteur die hiertegen protesteerde, moest
beleven dat zijn tijdelijk contract werd verbro-
ken ?
Zijn deze gegevens juist ? Zo ja, welke herstel-
maatregelen zal de Minister treffen ‘?

Antwoord

De Inspectie van de Sociale Wetten is ingedeeld in 25
districten : 13 eentalige in het Nederlandse taalge-
bied, 10 eentalige in het Franse taalgebied en de
tweetalige districten Brussel-Centrum en Brussel-
Agglomeratie.
Uit de aard van de specifieke vragen welke het
geachte lid stelt meen ik te kunnen opmaken dat zijn
aandacht inzonderheid uitgaat naar de toepassing van
de taalwetten in de tweetalige diensten van deze In-
spectie.

Mijn antwoord beperkt zich derhalve tot de districten
Brussel-Centrum en Brussel-Agglomeratie.
Er dient opgemerkt : - dat het decreet van 19 juli
1973 slechts van toepassing is op de natuurlijke per-
sonen en rechtspersonen die een exploitatiezetel in
het Nederlandse taalgebied hebben of die personeel
in het Nederlandse taalgebied tewerkstellen ; - dat
het personeel van de betrokken districten onderwor-
pen is aan de bepalingen van de wetten op het gebruik
van de talen in bestuurszaken, samengevat op 18 juli
1966. In deze districten, die buitendiensten zijn, zijn
de ambtenaren derhalve niet ingedeeld in een taalrol ;
zij behoren evenwel tot een taalregime en moeten,
indien zij omgang hebben met het publiek, een vol-
doende of elementaire kennis bezitten van de tweede
taal (art. 21, ci 5).
De toestand is thans de volgende :

Inspecteur
Eentalig Tweetalig

N F N F
Brussel-Agglomeratie - 1 l-
Brussel-Centrum - 1 - 1

Adjunctinspecteur
Eentalig Tweetalig

N F
Brussel- Agglomeratie !x 4 1
Brussel-Centrum - 4 2 2

l

Onder «tweetalig» werden in deze tabel alleen ge-
rangschikt de ambtenaren die het wettelijk examen
hebben afgelegd. Zulks beduidt niet dat sommige
ambtenaren die bij de «eentaligen» zijn ingedeeld,
niet een feitelijke kennis van de tweede taal bezitten.
Onder deze 14 eentalige ambtenaren zijn er 2 die
sedert meer dan tien, 2 die sedert meer dan vijf en 10
die minder dan vijf jaar in het district Brussel werk-
zaam zijn. In ieder geval is het percentage tweetalige
ambtenaren voldoende om de dienst in beide lands-
talen behoorlijk te verzekeren.
Het district Brussel-Centrum wordt geleid door een
ambtenaar van het Franse taalregime, die echter het
wettelijk taalexamen heeft afgelegd. Het district
Brussel-Agglomeratie werd tot 1. ll. 1978 beheerd
door een tweetalig ambtenaar van het Nederlandse
taalregime. Sedert de pensionering van deze amb-
tenaar werd, in afwachting van de benoeming van een
nieuw titularis, een eentalig Frans inspecteur van het
Centraal Bestuur voorlopig met de functies van dis-
trictschef belast ; hij is echter bijgestaan door een
tweetalig wnd. inspecteur van het Nederlandse taal-
regime.
De tweede inspecteur van het district Brussel-Cen-
trum is een adjunct-inspecteur van het Frans taalre-
gime, die geslaagd is voor de eerste proef van het
taalexamen.
Daar de reserves van de vroegere examens van ad-
junct inspecteur en inspecteur zijn uitgeput is het
thans onmogelijk nieuwe aanstellingen van tweeta-
lige ambtenaren te doen. De aan de gang zijnde
examens van adjunct-inspecteur en van inspecteur,
zijn echter dermate gevorderd dat binnen afzienbare
tijd nieuwe aanwervingen zullen kunnen gedaan
worden. Ik hoop dat het bij die gelegenheid mogelijk
zal zijn de bestaande toestand aanzienlijk te verbete-
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ren. Ik zal deze kwestie trouwens met de meeste
aandacht volgen.
Wat de andere vragen betreft, kan ik het geachte lid
mededelen :

1. dat er geen onderrichting 2.125 bestaat met be-
trekking tot het behandelde probleem ;

2. dat bij de Inspectie van de Sociale Wetten voor de
districten, nooit een tijdelijk kader van betrek-
kingen van niveau 1 heeft bestaan ; het tijdelijke
kader voor de lagere niveaus, is trouwens sedert
geruime tijd in een definitief kader omgevormd.
na onderzoek, dat alle vergaderingen van inspec-
teurs en adjunct-inspecteurs in het district Brus-
sel-Agglomeratie in de twee talen worden ge-
houden ;
en stellig verzekeren, dat er niet het minste ver-
band bestaat tussen eensdeels het taalgebruik in
de vergaderingen van de inspecteurs en de adjunct-
inspecteurs in het district Brussel-Agglomeratie
en anderdeels, het feit dat het contract van een
tijdelijk adjunct-inspecteur, waarnaar U verwijst,
niet werd hernieuwd.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het ver-
strijken van de reglementaire termijn (R.v.O.
art. 51, nr. 4)

NIHIL

II. VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
WOORD WERD GEGEVEN

NIHIL

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD
GEANTWOORD BINNEN DE REGLEMEN-
TAIRE TERMIJN (R.v.O. art. 51, nr. 4)

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 6
van 24 april 1979
van de heer W. KUI JPERS

NMBS - Taalgebruik inzake documentatiebladen

Ik meen te weten dat de uitspraak van de Neder-
landse Afdeling van de Vaste Commissie voor Taal-
toezicht dd. 17 april 1978, dossier nr. 4944/LL/N,  in
verband met de tweetalige documentatiebladen nog
steeds niet wordt nageleefd.
Mag ik van de geachte Minister vernemen welke
maatregelen hij zal nemen om de uitvoering van dit
advies te bevorderen ?

Vraag nr. 8
van 11 mei 1979
van de heer W. KUIJPERS

NMBS - Taalgebruik inzake reclame-opschriften

Wij hoeven er de nadruk niet op te leggen dat de
stations en de openbare gebouwen een naamkaartje
zijn voor ons volk.
Vandaar dat ik meen de aandacht te moeten vestigen
op een paar onaanvaardbare details in het Zuidstation
te Brussel, die een verward beeld kunnen bieden over
de volksverhoudingen in België.
Aan het uiteinde staat een inlichtingstandje waar de
inlichtingen, hetzij eentalig-Frans, hetzij Frans-En-
gels of met slecht Nederlands worden aangekon-
digd, b.v. «En vente ici/On sale here».
Op de reclamebrief van SOS Jongeren : « Auberge
Marrais» - «Télé-accueil» - «A qui parler ?».
Verderop bemerken we de koffieautomaat met in
slecht Nederlands opgestelde bijkomende inlich-
tingen.
Mogen we van de Minister vernemen :

1. welke passende onderrichtingen hij zal geven
t.a.v. het gegeven voorbeeld ;

2. of er een sluitende onderrichting bestaat in de drie
grote Brusselse stations waarbij :
- in Brussel-Noord voorrang gegeven wordt aan

het Nederlands ;
- in Brussel-Centraal alternatief gewerkt

wordt ;
- in Brussel-Zuid voorrang gegeven wordt aan

het Frans ?

Graag wilde ik vernemen of deze voorrangsregeling
ook van toepassing zal worden gesteld voor alle
huurders en alle reclame-opschriften.
De uitleg dat de reclame verzorgd wordt door een
concessiehoudster, nl. Publifer, gaat niet op omdat
zowel de gebouwen van de NMBS als de spoorweg-
gebruikers tot het «publieke domein» behoren.

MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING

Vraag nr. 3
van 24 april 1979
van de heer W. KUIJPERS

Franstalige scholen in Vlaanderen - Bevoegdheid
vun de Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap

Er zijn nog steeds Franstalige scholen in Vlaanderen.
Graag vernam ik of en in hoeverre de Cultuurraad
daarover bevoegdheid heeft krachtens artikel 59bis,  0
2,2”, van de Grondwet, of welke juridische beletsels
er bestaan tegen het treffen van een decreet dat op die
scholen toepasselijk zou zijn ?

MINISTER VAN DE NEDERLANDSE GE-
MEENSCHAP

Vraag nr. 3
van 6 maart 1979
van de heer W. KUIJPERS

Films vertoond via BLOSO-diensten - Taalgebruik
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Wij lezen in de pers dat op dinsdag 26 december 1978
in het paviljoen van Sparta-Laren, op inrichting van
de plaatselijke basketbalafdeling, twee films ver-
toond werden via de BLOSO-diensten.
Deze films blijken eentalig Frans geweest te zijn,
zonder Nederlandstalige voettitels.
Graag vernam ik hoe dit kwam en welke gepaste
maatregelen ter zake zullen getroffen worden.

Vraag nr. 6
van 6 maart 1979
van de heer W. KUI JPERS

Geboortehuis van Ernest Claes  - Bescherming

Door het op 8 februari 1979 uitgesproken arrest van
het Hof van Beroep te Antwerpen werd de door de
Belgische Staat via het Ministerie van Nederlandse
Cultuur ingestelde vordering tot afbraak van het in
een beschermde omgeving naast het geboortehuis
van Ernest  Claes opgerichte huis afgewezen.
Tegen dit vonnis werd cassatieberoep ingesteld én
door de VZW Huize Ernest  Claes én door de Belgi-
sche Staat via het Ministerie van Nederlandse Cul-
tuur.
Graag vernam ik of de Minister van plan is haar
koninklijk besluit tot rangschikking van het huis en
omgeving dd. 17 april 1972 te behouden ?

Ik merk immers op dat de heer Marc Eyskens,
Staatssecretaris voor Begroting en voor Streekeco-
nomie, in het definitief gewestplan geen rekening ge-
houden heeft met de in het ontwerp-gewestplan
Aarschot-Diest voorgestelde bijzondere bescher-
ming .

Vraag nr. 7
van 8 maart 1979
van de heer R. D’HAEYER

BRT - Muziek van eigen bodem

De Unie van Belgische Componisten klaagt er over
dat de BRT bijzonder weinig Belgische muziek pro-
grammeert. Daar waar andere landen belangrijker
inspanningen doen om hun nationaal repertoire ten
gehore te brengen, zou bij ons amper 11 procent werk
van eigen bodem aan bod komen.
Ik zou het waarderen indien mevrouw de Minister mij
zou willen mededelen of zulks met de werkelijkheid
klopt en of zij, in voorkomend geval, met de pro-
grammadirectie van de BRT maatregelen overweegt
om deze situatie te verhelpen.

Vraag nr. 11
van 8 maart 1979
van de heer 0. VAN DEN BROECK

BRT - Lcrnd- en tuinbouwkronieken

Land- en tuinbouwkronieken die door BRT 1 wor-
den uitgezonden zijn geen gastprogramma’s. Wil me-

vrouw de Minister mij mededelen aan wie de realisa-
tie van deze kronieken wordt toevertrouwd en welk
aandeel organisaties zoals de Boerenbond hebben in
de samenstelling van de inhoud ?
Kan ik eveneens voorgelicht worden nopens de
luisterdichtheid die deze programma’s halen en of het
doelpubliek met deze uitzendingen wordt bereikt ‘?
Op welke manier bekomt de dienst «kijk- en luister-
onderzoek» het antwoord op deze laatste vraag ?

Vraag nr. 14
van 19 maart 1979
van de heer W. JORISSEN

 « Die Parler A uss te l lung>>» te Keulen  - T a a l g e b r u i k
inzake  uitgeleende stukken

Het viel de bezoeker van «Die Parler Ausstellung»  te
Keulen op dat zowel de door Belgische staatsin-
stellingen als de door Brusselse stadsinstellingen aan
deze tentoonstelling uitgeleende stukken van eenta-
lig-Franse vermeldingen waren voorzien.
Elke vergissing is hier uitgesloten want de Duitse
tekst werd door de inrichters afzonderlijk aange-
bracht, terwijl ze de teksten van de uitlenende instel-
lingen onaangeroerd laten, zoals de inrichters van de
tentoonstelling verklaarden.
Door deze handelwijze van Belgische instellingen
wordt steeds opnieuw in het buitenland de indruk
gewekt dat België een eentalig-Frans land is.

Graag zou ik van de geachtte Minister vernemen
welke bindende voorschriften zij zal verstrekken aan
de instellingen die onder haar bevoegdheid vallen,
om dergelijke blunders in de toekomst te vermijden ?

Vraag nr. 22
van 24 april 1979
van de heer A. DE RORE

Kerkwegels en buurtwegen worden als volkskundig
en architecturaal belangrijk element opgenomen in de
systematische inventarisatie van het bouwkundig
erfgoed. Het onderhoud van deze wegels komt toe
aan de plaatselijke besturen.
Graag vernam ik van de geachte Minister :

1. of deze opname in de inventaris ook geldt voor
kerk- en buurtwegels die in de loop der jaren door
de aanpalende landbouwers in de landerijen wer-
den ingepalmd, waar die uitdrukkelijk in de Atlas
der Buurtwegen terug te vinden zijn :

2. hoe en door wie deze inventaris wordt samen-
gesteld ;

3. in welke mate de gemeentebesturen bij
stellen van deze inventaris zijn betrokke

het op-
n:

4. hoever deze inventarisatie is gevorderd ?
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Vraag nr. 23
van 24 april 1979
van de heer W. KUIJPERS

Op 2 1 februari 1978 verklaarde mevrouw de Minister
in de Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap dat het sociaal-cultureel vormingswerk
voor volwassenen in instellingen erkend is voor het
organiseren van algemene vormingsleergangen in het
kader van de uurkredietenwetgeving.
Mogen wij vernemen wanneer mevrouw de Minister
het ministerieel besluit van 3 maart 1975, dat deze
wetgeving uitvoert, ter zake zal aanpassen ?

Vraag nr. 26
van 2 mei 1979
van de heer C. DE CLERCQ

Door B LOS0 worden jaarlijks diverse jeugdkampen
georganiseerd met het oog op de permanente sport-
vorming in keuzesporten.
Mag ik vernemen  :

1. wat in dit verband wordt gedaan voor het wielrij-
den (wielertoerisme) ;

2. welke rijkssportcentra daarvoor o.m. in aanmer-
king komen en er voor zijn uitgerust ;

3. in negatief geval : welke planning dienaangaande
bestaat ?

Vraag nr. 29
van 11 mei 1979
van de heer W. CLAEYS

Gemeentelijke speelruimtevoorziening - Subsi-
diëring

De mogelijkheden van het koninklijk besluit van 22
februari 1974 worden thans vrijwel uitsluitend benut
voor het bouwen van grotere culturele complexen en
sportinfrastructuur.
De gemeenten zouden er dringend dienen te worden
toe aangezet de subsidiëring aan te vragen voor
kleinere projecten van speelruimtevoorzieningen in
de woonomgeving.
Aangezien uw departement hier duidelijk een ac-
tievere rol zou kunnen spelen ten aanzien van de
gemeentebesturen door voorlichting en publikatie,
ware het ons aangenaam van de geachte Minister te
mogen vernemen welke initiatieven zij ter zake zal
nemen.

n


